

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र – दु. 1.45 वाजता
14 डिसेंबर, 2017 – गुरुवार

21 वं शतक हे आशियाचं असून या शतकाचा विकासाचा मार्ग हा हिंदी महासागरातून जातो असं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी म्हटलं आहे. INS कलवरी या स्कॉर्पिन श्रेणीतल्या पहिल्या पाणबुडीचं राष्ट्रार्पण प्रधानमंत्र्यांच्या हस्ते आज मुंबईत माझगाव डॉक [अ] झालं. त्यावेळी ते बोलत होते. केंद्रसरकारच्या धोरणांमध्ये हिंदी महासागराला विशेष स्थान असून सागरी विकासांमुळे राष्ट्रनिर्माणासाठी आर्थिक प्रगती साध्य होते असं ते म्हणाले. समुद्रमार्गं होणारी दहशतवादी कृत्य तसंच अमली पदार्थांची तस्करी रोखण्यासाठी भारतीय नौसेना सज्ज असल्याचं त्यांनी सांगितलं. INS कलवरीच्या निर्मितीमध्ये फ्रान्स सरकारनं केलेल्या सहकार्याबद्दल त्यांनी आभार मानले. कलवरीची शक्ती, भारतीय नौसेनेला अधिक मजबूत करेल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.

अत्याधुनिक आणि बहुविध पैलू असलेल्या भारतीय नौसेनेचं क्षेत्रीय जाळं मजबूत आहे असं प्रधानमंत्री म्हणाले. या कार्यक्रमाला संरक्षण मंत्री निर्मला सीतारमण, संरक्षण राज्यमंत्री सुभाष भामरे, राज्यपाल चे. विद्यासागर राव, मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस नौदलप्रमुख अॅडमिरल सुनील लांबा आणि नौदलातले वरिष्ठ अधिकारी तसंच राज्यसरकारचे मंत्री उपस्थित होते.

<><><><>

मुस्लिम आरक्षणासंदर्भात राज्य सरकारकडून समाधानकारक उत्तर नं मिळाल्यामुळे विधानपरिषदेत आज विरोधकांनी सरकार विरोधी घोषणा देत सभात्याग केला . मुस्लिम समाजाला शासकीय सेवा आणि शैक्षणिक सोयी सुविधांमध्ये पाच टक्के आरक्षण देण्यासंदर्भात संबंधित आमदार आणि अन्य लोकांची राज्याच्या महाधिवक्त्यांसोबत बैठक घेऊन महाधिवक्त्यांची याबाबतची मतं जाणून घ्यावीत असे निर्देश सभापती रामराजे नाईक निंबाळकर यांनी प्रश्नोत्तराच्या तासात राज्य सरकारला दिले .काँग्रेसचे संजय दत्त यांनी यासंदर्भातला प्रश्न उपस्थित करत राज्य सरकारची भूमिका अल्पसंख्याकांविरोधी असल्याचा आरोप केला तर या प्रश्नाला उत्तर देताना अल्पसंख्याक विकास राज्य मंत्री दिलीप कांबळे यांनी तत्कालीन आघाडी सरकारनं मतांवर डोळा ठेऊन मुस्लिम समाजाला आरक्षण देण्याचा निर्णय घेतला असा प्रत्यारोप केला. मुस्लिम समाजाला आरक्षण द्यायचं नसल्यास सरकारनं तसं स्पष्ट सांगावं दिशाभूल करू नये असं सांगत विरोधी पक्षनेते धनंजय मुंडे यांनी सरकारवर जोरदार टीका केली .सरकारला मुस्लिम समाजाला आरक्षण द्यायचं नाही असं सांगत विरोधकांनी सभात्याग केला.

भविष्यात जातीय तेढ निर्माण होऊन विद्यापीठाच्या निकोप विकासात अडथळा निर्माण होऊ नये यासाठी सोलापूर विद्यापीठाचं नाव सोलापूर विद्यापीठ असंच राहिल हा पूर्वी सर्वानुमते घेतलेला निर्णय कायम ठेवण्याबाबत विद्यापीठानं राज्य सरकारला कळवलं आहे, अशी माहिती उच्च आणि तंत्र शिक्षण मंत्री विनोद तावडे यांनी आज विधानपरिषदेत एका तारांकित प्रश्नाच्या लेखी उत्तरात दिली.

सोलापूर विद्यापीठाचं नामकरण पुण्यश्लोक अहिल्याबाई होळकर करण्याची घोषणा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली होती. त्यानंतर या संदर्भात प्रस्ताव सादर करण्याचे आदेशही दिले होते.

हा प्रश्न काँग्रेस गटनेते शरद रणपिसे यांनी उपस्थित केला होता.

<><><><>

कुष्ठ रोगी आणि महारोगी शोध मोहिमेला गती दिली जाईल असं आज विधानसभेत राज्याचे सार्वजनिक आरोग्य मंत्री डॉ.दिपक सावंत यांनी जाहीर केलं. भाजपचे आमदार डॉ. मिलिंद माने, संजय केळकर, काँग्रेसचे आमदार सुनिल केदार, आदी आमदारांनी कुष्ठरोगी बालकांच्या संख्येत वाढ झाली झाली असून त्यावर उपाय योजना करण्यासाठी सरकारचं लक्ष वेधलं .महारोगी आणि कुष्ठरोग्यांसाठी काम करणाऱ्या संस्थांना देण्यात येणा-या शासनाच्या अनुदानात वाढ करण्याबाबत सकारात्मक विचार केला जाईल आणि त्यांची थकीत असलेली अनुदानाची रक्कम येत्या 3 महिन्यात दिली जाईल अशी घोषणा आरोग्य मंत्री डॉ.दिपक सावंत यांनी विधानसभेत केली.

<><><><>

ठाणे जिल्हापरिषदेच्या 53 गटांसाठी झालेल्या निवडणुकीची मतमोजणी सुरू असून खोणी गटात काँग्रेसचा उमेदवार बिनविरोध निवडून आला आहे. भिवंडी, शहापूर, मुरबाड, कल्याण आणि अंबरनाथ पंचायतसमित्या मिळून 106 गाणांमध्येही मतदान झालं होतं. त्यापैकी शेलार आणि कोलिवली या दोन गणांमध्ये चुकीच्या मतपत्रिका वाटल्या गेल्यामुळे तिथं फेरमतदान होणार आहे. त्यामुळे 106 पैकी 104 गणांचीच मतमोजणी होणार आहे. जिल्हा परिषदेच्या नेवाळी गटासह एकूण 12 गटांमध्ये शिवसेननं आतापर्यंत बाजी मारली आहे. अंबरनाथ पंचायत समितीच्या चोण आणि चरगांव गणांतूनही शिवसेननं विजय मिळवला आहे.



कोल्हापूर जिल्ह्यातल्या हुपरी नगरपालिका निवडणुकीत सर्व 18 जागांचे निकाल लागले असून भाजपानं सर्वाधिक 7, तर ताराराणी जिल्हा विकास आघाडीनं 5, मनसे प्रणित अंबाबाई विकास आघाडी 2, तर शिवसेना आणि अपक्षांनी प्रत्येकी 2 जागा पटकावल्या आहेत. नगराध्यक्षपदी भाजपाच्या जयश्री गाट विजयी झाल्या आहेत.



धुळे जिल्ह्यातल्या शिंदखेडा नगरपंचायतीच्या निवडणुकीत अपेक्षेनुसार भारतीय जनता पार्टीने मोठा विजय मिळवित काँग्रेस, शिवसेनेसह सर्वच विरोधकांना धुळ चारली आहे. भाजपच्या रजनीताई वानखेडे या लोकनियुक्त नगराध्यक्ष म्हणून 3 हजार मतांनी विजयी झाल्या असून एकूण 17 पैकी भाजपाचे 9 नगरसेवक निवडणून आले आहे.

शिंदखेडा नगरपंचायतीसाठी काल ७२ टक्के मतदान झाले होते. प्रमुख प्रतिस्पर्धी काँग्रेसला सहा आणि समाजवादी पक्षाला दोन जागांवर समाधान मानावं लागतं. शिवसेना आणि मनसेला या निवडणुकीत खातंही उघडता आलं नाही.



अहमदनगर जिल्ह्यात बेलापूर-श्रीरामपूर रस्त्यावर बेलापूर खुर्दजवळ काल रात्री सव्वा बारा वाजता, तीन वाहनांमध्ये भीषण अपघात झाला. या अपघातात पाच तरुणांचा जागीच मृत्यू झाला तर एकजण गंभीर जखमी झाला आहे. हे सर्व स्विफ्ट कारमधून वाढदिवसाच्या पार्टीसाठी देवळाली प्रवरा इथं गेले होते. परत येत असताना बेलापूर खुर्द इथं वाहनावरील नियंत्रण सुटल्यानं, कार पलट्या घेत समोरून येणा-या टॅकरवर आदळली. त्याचवेळी भरधाव वेगानं येणारी इंडिका कारही या कारवर येऊन आदळली. यात स्विफ्ट कारमधले पाच जण जागीच ठार झाले तर एकजण गंभीर जखमी झाला. जखमीला रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आलं आहे.

